

За развернутый товарооборот

Задача развертывания советской торговли в соответствии с указаниями 17-го съезда партии, является одной из первоочередных задач, к которой должно быть приковано внимание всей партийной и советской общественности.

Эти задачи расширенной советской торговли в III квартале хозяйственного года, в квартале борьбы за выполнение всего финансового плана народного хозяйства, в целях успешного и своевременного финансирования хлебоуборочной и оплат годового плана натуропоставок при еще больших вложениях в капитал все строительство народного хозяйства приобретает еще большее значение, еще большую политическую остроту.

Мобилизация всей партийной и советской общественности всего финансового и кооперативного торгового актива на выполнение плана мобилизации средств и товарооборота является залогом к успешному выполнению всех хозяйственно-политических задач нашего района.

Между тем этой большевистской борьбе партийных, советских, общественных, финансовых и кооперативных торговых организаций за выполнение задач в области финансов и торговли в нашем районе проводится далеко еще недостаточно.

Работа по мобилизации средств и выполнению товарооборота проводится в большинстве торговых организаций канцелярско-бюрократическими методами на самотек и как следствие невыполнение и срыв.

Это подтверждает работа первого полугодия... План мобилизации средств и план товарооборота невыполнен (райпотребсоюз на 14-13 проц., Яшкинское ЗРК на 20 проц., ГорПО — 31 проц., база доросса на 21 проц.) эти организации своей по существу преступной работой сорвали план района в целом (выполнен на 92 проц.). Перевысили расходы по издержкам обращения райпотребсоюз на 12800 руб., горПО — на 4500 руб. и вместо планового накопления за 1 полугодие допустили недонакопление райпотребсоюз на 2 тысячи руб. Допущено блужданием и бесконтрольностью растрачено и хищения в райпотребсоюзе на 7800 руб. Яшкинским ЗРК 1400 в горПО 1100 руб.

Чем оправдают свою преступную работу руководители этих организаций?

Не лучше работает и райФО со своей сетью финансистов выполнивших план мобилизации средств на 49 проц.

Так работать дальше нельзя. Необходимо решительная и немедленная большевистская перестройка всей работы как финансовых так и торговых-кооперативных организаций.

27 июля в райкоме созывается районное партийное совещание руководителей советских, торговых и кооперативных организаций о товарообороте, каждая торговая организация готовится к совещанию должна сделать анализ своей работы проанализировать все доподлинные причины провала в работе, проработать этот вопрос у себя на коллективах и наметить конкретные мероприятия по излечению их с тем, чтобы в третьем квартале план мобилизации средств товарооборота был выполнен полностью.

СРОКОВЫЕ СЛУЖБЫ СРОКОВЫЕ СЛУЖБЫ

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

24
ИЮЛЯ
1934 г.
№ 81
(538)

БЕРЕЧЬ КОНЯ!

Выйти с победой в соревновании с Томским районом

(Письмо Тайгинского районного слета ударников конюхов)

Мы конюха — ударники и инспектора по качеству вместе с председателями сельсоветов собрались на свой районный слет проработали доклад тов. Чугунева о решении Юньского пленума ЦК ВКП(б), эти решения как нас волхонников наглядывают огромные обязанности они являются программой дальнейшей борьбы за зажиточность каждого колхозника.

Центральной нашей задачей является — провести наступающую уборочную организованно, в самые сроки и без потерь. Надо помнить, что каждое потерянное зерно — удар по колхозному трудовому.

Хлеbosдача государству — первая заповедь каждого колхоза, и каждого единоличника. Надо, товарищи колхозники, давать самый сокрушительный отпор недобиткам классового врага — кулака и его агентуре — рвачам, лодырям и ворагам, пытающимся оттянуть и сорвать выполнение обязательств перед пролетарским государством.

Задача подема животноводства теперь стала первоочередной. Большевистская работа нашего центрального комитета партии и всей партии о подеме животноводства — должна зарядить нас волхонников на упорную борьбу за крепкую верховую базу, за сохранение каждой лошади, каждого жеребенка, теленка, поросенка, за повышение производительности и воспроизводства. План обеспеченная бескорытных колхозников телами — важнейшей задачей борьбы за зажиточность колхозников — надо во время и полностью выполнить.

На общем слете мы провели смотр лошадей, смотр показал, что лучшие колхозы сумели сбавить и познать конское поголовье. На лошадей таких колхозов как — „Сила труда“, „Правда“, „Путь 2-й пятилетки“ —

любое было смотреть. Но в нашем районе в отдельных колхозах, на конюшнях проделаны недобитки классового врага продолжают там орудовать, господствует неравильность, обезличка, хищническое отношение к лошадям. К таким колхозам относятся прежде всего „14 лет Октября“, „Красная Москва“ и другие, с этими фактами надо как можно скорее покончить в дух и прах разбить преискусные недобитки классового врага.

5 го августа по Краю проводится „день коня“. К этому дню надо решительно взяться за выполнение всех указаний партии и правительства об уходе и содержании за конем, надо привратить в слабым колхозам ветперсонал.

Успех этого дела исключительно зависит от нас самих, от нашей организованности и безавыетного желанья выполнить волю партии.

Наш район отстал в деле мобилизации средств — этот повор, товарищи, не в лицу соревнующемуся району — отставать в выполнении такой важнейшей государственной задачи — как выполнение средств.

Слет фин-ударников района решил — этот поворный прорыв не выдерживать. Мобилизовать широкие массы на дело выполнения финансового плана, помните, товарищи, что это дело всех волхонников и прежде всего нас ударников.

Мы завершаем районный комитет партии, Райисполком и политотдел, что наши слова не разойдутся с делом и призываем всех колхозников нашего района вооружиться решениями пленума ЦК, нашей партии по большевистски провести уборку и хлеbosдачу и план воспроизводства животноводства — привратить конюшню и органы

Переняли по уходу за конем

ЛЮБЛЮ ЛОШАДЕЙ

(Конюх колхоза „Правда“ Поломошнинского сельсовета Поломошнов Дм. Ив.)

3 года подряд уже я хожу за своими волхонными жеребцами-производителями. Три их у нас сейчас. Вспоминается мне весна 1932 года. В колхозе не хватало сена. Не было сена и у моих жеребцов. Скальцо я не требовал — превенци не захотели достать сена. Тогда я сам пошел в соседние колхозы, в рабочим-жезведодержникам, навал сена и проворнил жеребцов до свежего.

На опыте ряда лет я убедился, что в уходе за лошадьми самое главное — правильное кормление. Я своих лошадей кормлю так:

Овса даю 3 раза в сутки — утром в 4 часа, днем в 12 часов и вечером в 9 час. Сена — тоже три раза в день. Корма даю строго по норме. Чистую лошадей, производжу ежедневно, ежедневно прогуливаю жеребцов и 2-3 раза в неделю мою.

Каждый конюх должен любить лошадей. Результат моего любовно

го отношения к лошадям на лицо. Покрыто 81 матка из трех колхозов, из которых 62 отбито. Облуживали своими производителями тоже и единоличники.

К зиме я рассчитываю добиться, чтобы в конюшне был сооружен глинобитный пол. Деревянный пол не удобен, потому что он часто ломается, а также вреден для копыт. Во-вторых, думаю около конюшней соорудить теплые помещения для чистки лошадей.

Надо сказать, что наше правление колхоза не всегда еще идет на встречу нашим требованиям об улучшении содержания лошадей. Постройка помещения для чистки лошадей, а также случайного манежа задерживается из-за отсутствия лесоматериалов. Лесоматериалы, при желании, можно было достать. Надо как всем конюхам и руководителям ввать в свои руки, налаживать образцовый уход за лошадьми.

„За лошадь, за ее сохранение и воспроизводство надо взяться по-настоящему“.

(Н. Ворошилов)

низовать уход за конем по примеру красной армии с тем, что бы в период уборки и хлеbosдачки выйти с победой в соревновании с Томским районом.

Районный слет конюхов-ударников

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

БЕЛЯЕВ И. Я. — пахарь колхоза „Сила труда“ Н-Тайменского сельсовета. За сохранение и воспитание от прирешенных к нему двух маток в течении 2 лет 4 жеребят на слете конюхов-ударников и инспекторов по качеству премирован грамотой ударника колхозного строительства и 70 руб.

ПОЛОМОШНОВ Д. И. — конюх колхоза „Правда“ Поломошнинского сельсовета. За образцовый уход за племенными жеребцами и сохранение приплода премирован грамотой и 40 руб.

АРАПОВ П. — конюх колхоза им. Яковлева Моховского сельсовета в течении 3 лет бережно относился к конскому поголовью и воспитал весь приплод. Премирован грамотой и 50р.

СУРМАЧЕВ — конюх колхоза „Путь ленина“ за хороший уход за молодым и за внедрение улучшенной породы лошадей в Таловском сельсовете премирован грамотой и 50 руб.

ПОСТНИКОВ — конюх колхоза „Правда“ за образцовый уход за лошадьми в течении 3 лет, премирован грамотой и 40 руб.

НАУМКИН В. — комсомолец-бригадир колхоза „Путь 2 пятилетки“ Березовского сельсовета. В бригаде не было ни одного случая вывода из строя лошадей. Премирован грамотой и 35 рублей

Премированы грамотой ударника и деньгами также **КУЗЬМИН** — конюх колхоза „13 лет Октября“, **Некрасов** — конюх колхоза „Красн. строитель“, **Маркевич** — конюх колхоза „Новый земледелец“, **Жук** — ветфельдшер, **Долгов А.** конюх — комсомолец колхоза „Красная гвардия“.

По-большевистски провести конкурс на лучший с-совет по финработе

Ко всем рабочим, работницам, колхозникам, колхозницам и трудящимся единоличникам Тайгинского района

Обращение районного слета финударников

Товарищи! Мы финударники, председатели сельсоветов и финансисты, собрались на слет и обсудив итоги выполнения финансового плана и бюджета за первое полугодие, считаем, что прорыв по выполнению финансового плана второго квартала (82 проц.) является для нас всех великим позором перед партией и страной. Наш район недодал на социалистическое строительство запроектированных сотен тысяч рублей. А выполнить финансовый план мы имели все возможности, тем более, имея такую армию финансистов — 3 тысячи человек. Причиной этого позорного провала является, в нас самих в неумелой нашей организации актива на борьбу за мобилизацию средств. Нам показали, пример, как надо работать — организованность и большевистские образцы работы — это Моховский, Дубровский и другие передовые сельсоветы. Они вместе со своими финансистами доказали на деле возможности, которые мы имеем.

Но вот такие сельсоветы, как Борисовский, Березовский, Игарицкий, Пашковский и др., которые недооценивали мобилизацию средств на работу с финан-

сом потянули нас вниз, недополнив свой финансовый план до 50 проц. и выше поставили район на позорное место в крае.

Мы считаем, что такое явление терпеть быть не может. Мы этот позор дальше терпеть не будем. Финансовый план третьего квартала нами должен быть выполнен до сущности. В этом квартале мы должны добиться таких показателей в работе, чтобы не иметь ни одного отсталого участка в мобилизации средств.

По нашему краю с 1 июля по декабрь месяц проводится конкурс сельсоветов по финработе. Оцени сельсоветы без широкого участия трудящихся масс с этой задачей работой не справляются. Мы призываем весь финансистов, всех колхозников, колхозниц — ударников всех рабочих и работниц по боевому включиться в этот конкурс, активной помощью через шефские организации живым участием в работе, широким участием колхозных масс и трудящихся единоличников, тесно увязывая финработу с другими хозяйственно-политическими мероприятиями — хлебоуборкой, хлебопоставками, и т. д. Организовать социалистическое соревнование

и ударничества добиться в каждом участке вызова ответственности финансовой работы.

Основными задачами слета ставит. Досрочное выполнение финансового плана по каждому платежу отдельно.

Добиться образцовой постановки работы с финансистом, очистив финансовую секцию и комсомол от неработоспособных и притом шикующих во все где чужды элементы, пополнив лучшими ударниками-колхозниками. Сделать их действительными работоспособными.

Добиться максимального роста финансового, возмещая наибольшее число активных женщин, колхозниц и ударниц в работу по финансу. Добиться соблюдения строжайшей бюджетной дисциплины как по приходу так и на расходам к концу средств.

Образцовой постановкой финансовой работы, обеспечивающей досрочное выполнение финансового плана третьего квартала мы должны по бегать соревнуясь с нами Томский, Анжерский и Мариинский районы.

Введем наш район в конкурсе по финработе в передовые по краю.

Районный слет финударников

Кушпелев пишет директивы

Выполнение плана мобилизации средств второго квартала Красносельский сельсовет провалил выполнив всего на 5 проц. Провалил потому, что ввиду завышенности плана руководители сельсовета выжили не с начала квартала, а в конце после того, как райком партии резко предупредил.

Этот урок Красносельские не учли и теперь. За 20 дней июня мобилизовано 3300 руб. (8 проц. квартального плана). Из 19 тысяч руб. по плану собрано всего 950 руб.

Финансист, он же заместитель председателя сельсовета Кушпелев получил план 3 квартала 6 июля, а финансовый актив собран только 11 июля, причем из 18 человек на совещаниях присутствовало всего 9 финударников. Большинство финансистов до сих пор не знает плана и не имеют данных заданий.

Финансовый план в бригадах, десятидворках не проработан социализации и ударничества не организован. О конкурсе сельсоветов по финансовой работе еще никто в сельсовете не знает. Кушпелев оправдывая свое безделье заявляет, что «я разослал директиву членам сельсовета, но они ничего не делают. Этот любитель кабинетных импровизаций разослал директиву и успокоился, вместо того, чтобы самому довести план до каждого финансиста».

Члены финансовой секции также бездействуют. В колхозе «12 лет РККА» члены финансовой секции и члены сельсовета Дьяков и Корелина за 20 дней не мобилизовали средств ни одной копейки не вели борьбу за финансовый план и участие районного слета финударников Лыткин Иван, например, на слете дал обязательство мобилизовать 2 тысячи руб., а до сих пор не мобилизовал еще ни копейки.

Корелина причина провала мобилизации средств — в нежелании руководителей сельсовета в частности Кушпелева руководить активом, проверять их обязательства поощрять лучших. Причина в концентрировании и болтовне, которая способствовала провалу во втором квартале и которая в Красносельском еще живет.

Б. К.

Вся трава должна быть скошена и сметана

Плоды никчемной заседальщины

Из 600 га по плану колхоз «III интернационал» (Литвиновский сельсовет) на 20 июля скошен только 250 га. Еще хуже проходит сенокос в колхозе «Красное знамя», где выполнено всего 27 проц. плана.

Причина таких преступно-низких темпов сенокоса — в том, что руководители колхозов упускали первые благоприятные дни сенокоса. Председатель колхоза «III интернационал» Сергеев говорит, что мы приступили к сенокосу с 3 июля. Но фактически с 3 июля на сенокосе работало всего несколько колхозников. Остальные косили, но не в колхозе, а для своего индивидуального скота. Сельсовет (пред. Будыно) по этим вреднейшим тенденциям — обеспечить сначала себя, а потом колхоз, — не ударил. На покосе колхозники выехали не подготовленными. Завхоз колхоза «III интернационал» Литвинов не позаботился даже достать брусков для косарей. До сих пор косари не имеют брусков, Литвинов считает это мелочью.

Этим же объясняется и то, что в подготавливаемом большинстве колхозов допущен преступный разрыв между косой и стогованием. В колхозе «III интернационал» сенокосовано только 36 проц. скошенной травы; в колхозе «Красное знамя» убрано всего 10 га из 110 га скошенной; колхоз «Красный флот» сметал 35 проц. По сельсовету 530 га лежит несметанной травой. Вот до чего довели литвиновских руководителей дождливые настроения.

Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на ликвидацию этого позорного провала сенокоса руководители колхозов занялись заседальщиной. Председатель колхоза «III интернационал» Сергеев 4 дня подряд с 18 по 21 июля созывал заседания правления. Каждое такое заседание продолжается до 1-2 ночи.

А в это время дисциплина в колхозе хромает на обе ноги. Сергеев жалуется на недостаток рабочих рук. Между тем ежедневно в колхозе бывает 30-40 невыходов. В од-

ной бригаде Петрова не выходит до 20 чел. на работу. За 20 дней июня в колхозе было 300 невыходов.

Все это мало беспокоит руководителей колхоза. Не беспокоит это и Литвиновский сельсовет и уполномоченного РИК'а Варлинова. Последний сидит в Литвиново с 10 июля и до сих пор ничего существенного не предпринял. Все его заботит заключается в том, что он достает по деревне яйца, да молоко и жалует, что в своей квартире плохо кормят.

Корелинский

В Березовском сельсовете формально отделились по учету скота

Контрольная проверка учета скота в Березовском сельсовете вскрыла массовое укрывание скота после первого учета. Выявлено скрытых 3 лошади, крупного рогатого скота 22 головы, овец — 27, свиней — 186 и всего 238 голов.

Первый учет в Березовском сельсовете проведен формально без широкой массовой работы и участия колхозных масс. Руководители колхозов вместо помощи в точном выявлении наличия скота стали на путь укрывания. Например пред. колхоза «18 марта» Гринько сам скрыл овец и свиней. За ним укрывали колхозники

и единоличники. Вакалов А. укрыв 2-х свиней Самойлов 2-х свиней, Пахилев 3-х свиней, Бахтин 1 свинью матку, Воронин 2-х овец и т. д.

Сельсовет (пред. Рузин) в работе по учету проявил явное безделье, не проверял как идет учет скота, не оказывал помощи в работе по учету.

Учет скота в Березовском сельсовете заслуживает серьезных выводов.

Бездельники и укрыватели должны быть привлечены к строгой ответственности.

Доровских.

ДНЕВНИК СЕЛЬХОЗРАБОТ 20 ИЮЛЯ 1934 года

Случайная измывания. По району случено коно-маток 2291 или 98,0 процентов к плану.

Недопустимо слабо проходит случайная измывания по колхозам Борисовский (58,0 проц.), Вотинский (60,0) и Березовский (76,9 проц.) сельских советов.

Сенокос. По району скошено 20870 га (или 46,8 проц.). Красносельский сельсовет выполнил план сенокоса 78,0 проц.

Недопустимо слабо проходит сенокосы Борисовский (8,9 проц.), Вотинский (17,0 проц.) и Дубровский (23,9 проц.) сельсоветы. В Березовском, Игарицком, Вотинском, Пашковском и Свирском сельсоветах допущены большой разрыв между косой и стогованием. Этот недопустимый разрыв должен быть немедленно ликвидирован.

Силосование. 12 сельсоветов района перевыполнили план силосования кормов. Всего по району заложено около 11 тысяч тонн. 102,1 проц. еще отстают в выполнении плана Колмогоровский (пред. И. В. А. Н. О. В.) выполнил план всего на 44,8 проц., Бороздский (пред. Пермяков) 46,0 проц. и Борисовский (пред. Березов) на 52,8 проц. сельсоветы.

Обработка паров. 12248 га, поднятых паров в нынешнем году, прокультивировано из них всего 8063 га (65,8 проц.). До сих пор Вотинский, Борисовский и Бороздский сельсоветы не приступили к обработке паров, а такие сельсоветы как Миховский (17,0 проц.) и Поломощинский (22,0 проц.) продолжают не доценивать культивацию паров, тем самым дают возможность парам вырастать сорняками.

СМЕЛЕЙ РАЗВИВАТЬ САМОКРИТИКУ

Больше внимания собраниям по чистке!

Наиболее активна на этом собрании, та его часть, которая разместилась „на галерке“ — т. е. на задних скамейках здесь идут оживленные споры, дискуссии и прения, ни в коей мере не связанные с темой собрания. Два молодых фрунтуристов человека спорят о том, кто возмет первенство на Тайгинской райспортиаде. Рядом идет групповое обсуждение итогов вчерашнего выходного дня. Другие мирно коллоквируют об учрежденных чешских цехах.

За шумом не слышно, что делается впереди, кто проверяется, о чем говорят выступающие.

На чистке 20 июля начальника Тайгинского отделения т. Оборотова в клубе им. Ленина активность спикеров была крайне неудовлетворительна.

Тайгинское отделение работает слабо: на 20 июля вся работа отделения в процентах к плану выжалась в 80,8, рабочий парк к плану был равен только 94,8%. Однако люди выступавшие на собрании записались расхваливанием т. Оборотова, забыв основное указание ЦК партии о том, что чистка партии должна вести вперед за собой улучшения работы тех звеньев, где проверены коммунисты. Выступающие в прениях Бушмелев, Носов и другие почему-то не попытались по большевистски раскрыть причины плохой работы отделения, ограничив свой выступления расхваливанием заслуг т. Оборотова.

В работе отделения немало крупных недостатков — медленно, формально идет перестройка, отстает руководство от задач транспорта и т. п. О словом, недостатков много и чем полнее они были бы вскрыты на чистке начальника Оборотова, тем быстрее работа отделения была бы поднята на необходимую высоту.

Но партком недостаточно развешивал эти важнейшие задачи чистки. Результат — низкая активность.

При проверке других коммунистов критика была также недостаточна. Количество ораторов невелико, много „штатных“ погорил, выступающих чуть-ли не по каждому проверяемому. В большинстве выступлений, нет должной политической остроты, многие из них смахивают на безобидное коллоквиум о служебных делах.

Нам отвечают

РайОНО

По не опубликованной заметке „Хитрые“ расследованием материал подтвердился, Балушиной внесены строгий выговор.

За зав. райОНО Чиркина.

Дирекция Литвиновской МТС

По опубликованной заметке „Глянь с работы бюрократ“ расследованием материал подтвердился и Качин заведующий столовой МТС с работы снят.

Дирекция.

Березовский с. совет

По заметке „Поздняков растрян жарид семена“ при расследовании факты подтвердились. Поздняков с работы бригадира снят и дело передано в органы юстиции.

Хищение одеял и простины в дет-яслях факты подтвердились, сторож снят с работы.

За пред. сельсовета Козиясов.

Это мы видели при проверке коммунистов вагонного депо (Захаров Г. Любимов и пр.), коммунистов службы тяги (Шутов, Ульяхин.) и коммунистов других служб.

Надо поднять собрания по чистке партии на принципиальную высоту, чтобы люди пришедшие на чистку активно смогли участвовать в ней не озабоченные тем, что не слышно, что делается впереди.

Побольше деловой большевистской критики нынешней работы каждого проверяемого коммуниста.

Заметное ослабление внимания к чистке беспартийных и членов семей рабочих и служащих должно быть учтено парторганизациями, которые должны сейчас же еще ниже развернуть работу по массовому привлечению населения к чистке партии.

Надо понять, что чистка партии является главной работой каждой парторганизации, ей уделять надо как можно больше внимания.

Вит.

ЗНАТНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Кандидат партии, Колеватова Ульяна Григорьевна, отчитываясь перед комиссией по чистке и собравшимися колхозниками скупно рассказывала о себе. Дочь бедняка — крестьянина, переехавшего из далекой, виленицы в суровую Сибирь — Ульяна многое испытала за свою короткую еще жизнь.

— „Радость я почувствовала только тогда, как стал организовываться у нас колхоз“. Надеюсь, что пришла настоящая жизнь“.

Ульяна Григорьевна еще меньше говорит о своей доле участия в работе колхоза, сельсовета и парт-организации. За нее говорят члены ее груди, за нее говорят ее дела.

Вот она, как коммунист всегда и везде впереди. Проработав и уяснив постановления 17-го съезда партии тов. Колеватова — всемерно старается эти постановления внедрить в сознание бригадников. Выписывая две газеты, Ульяна Григорьевна читает их колхозникам, применяя лучшие образцы в работе своей бригады. Колеватова групповод и ее группа лучшая в колхозе. „18 марта“ выполняющая и по количеству и по качеству не только свою производственную программу, но и общественные дела. Подписавшись на полтараста руб. займа 2-го года второй пятилетки и выкупив облигации, Ульяна Григорьевна сумела увлечь за собой

оставшую часть членов бригады Ударницей т. Колеватова состоит с момента организации колхоза, с 1930 года.

Имея трех ребят, школьного и дошкольного возраста, Ульяна Григорьевна не бросает общественной работы. Она лучший член с-совета. Работая уже не один год — не было случая что-бы порученное ей задание не было выполнено. Без участия с-совета все государственные обязательства выполняет досрочно.

Березовский с-совет, взявший первенство во всесоюзном конкурсе и получивший премию ЦК СССР, — считает, что Ульяна Григорьевна, является одним из тех членов, которые своей работой — дали возможность березовцам заслужить эту великую честь и славу в Союзе. Выступавший вслед за рядовыми беспартийными колхозниками председателем Русин — заявил — таких как т. Колеватова у нас немного. Но она поведет за собой других, а Грязько, пред колхоза, добавил: „правление ей доверяет особую работу, будучи уверено что все будет выполнено т. Колеватова правая рука пред колхоза“. Такая как тов. Колеватова у нас в Советском союзе являются людьми хорошими, людьми знающими. У этих людей нужно учиться как надо работать.

Д. Усачев.

К дорожному слету должны готовиться и территориальные организации и каждый колхоз

В конце июля в Тайге будет проводиться дорожный слет ударников Сталинского призыва Тейской жел. дор.

Готовясь к слету партийные комсомольские проф. и хозяйственные организации транспорта должны по боевому развернуть подготовку к осенне-зимним перевозкам на деле реализовав постановления СНК и ЦК о перестройке жел. дор. транспорта.

Паровозное депо Тайга имеет уже некоторые положительные результаты по подготовке к осенне-зимним перевозкам и дорожному слету. Сейчас проводится смотр цехов, производится ремонт станков подготовка инструментов, проверка социалистических договоров и т. д. Но это еще только начало, впереди предстоит много работы требуется еще много энергии и сил и необходима практическая помощь территориальных организаций транспорта. Верно, некоторые территориальные организации оказывают практическую помощь например, Райпроф совет провел воскресники на транспорте по подготовке к слету, выслали в колхозы бригады проводя подготовительную работу по украшению города, но однако эта

работа далеко еще недостаточна.

Задача всех партийных профсоюзных территориальных организаций организовать шефства над каждым цехом, паровозом, станком, стрелкой организуя его так, что бы оно было повседневное деловое сопровождалось положительными результатами для этого необходимо мобилизовать широкие массы.

Готовясь к дорожному слету и к осенне-зимним перевозкам территориальные организации вместе с транспортниками должны провести массовый смотр цехов паровозов и т. д. устранив на ходу все недостатки.

На дорожный слет будут приглашены лучшие ударники передовых колхозов. Задача сейчас каждого колхоза, каждого с-совета развернуть большевистскую борьбу за право участия на слете, а право может получать тот колхоз, который образцово подготовится к слету и поставит верный государству и выполнит все государственные обязательства.

Решение бюро РК ВКП(б) от 20 июля обязывает все первичные партийные, комсомольские организации города и села широко развернуть подготовку к дорожному слету,

Витя Картов — лучший пионер Советского Союза

В „Сталинском пути“ уже писалось о том, что пионер из колхоза „Красный строитель“ Н-Тайменского сельсовета Витя Картов разоблачил расхитителя колхозной собственности подкулачника Лукашук, организовал пионеров и школьников на охрану колхозного имущества, показав этим самым образцы большевистской бдительности, которой должен обладать каждый пионер.

Центральное бюро юных пионеров при ЦК ВЛКСМ постановило послать Витю Картова во всесоюзный пионерский лагерь „Артек“.

В этот лагерь съезжают отдыхать лучшие пионеры Советского Союза. После отдыха Витя Картов с новой энергией возьмется за учебу и сохранение школьного имущества и колхозной социалистической собственности.

Лишевский.

ВНИМАНИЕ!

28 июля в 6 часов вечера в помещении райисполкома (верх) состоится чистка бывшего управляющего межрайонной конторы заготзерно т. РАК и его заместителя ПОСТНИКОВА.

Районная комиссия по чистке просит всех граждан, имеющих материалы на данных товарищей направлять в районную комиссию по чистке.

Райкомиссия по чистке.

подняв новый творческий энтузиазм масс в борьбе за урожай, поставку зерна государству, выполнение всех хозяйственных политических задач улучшение работы транспорта. Бюро РК обязывает проработать еще раз в каждом колхозе, в организациях города решения СНК и ЦК о транспорте, беря конкретные обязательства в помощь транспорту, организуя шефство. По решению РК ВКП(б) в колхозах Мокшанского, Подемшанского, Красносельского Березовского будет и в др. организована товарищеская встреча участников дорожного слета с ударниками социалистических полей. К этой встрече сельсоветы и колхозы должны подготовиться образцово.

Решение бюро РК ВКП(б) о подготовке к слету должно быть проработано во всех колхозах, бригадах по деловому провести его в жизнь. Надо помнить, что к дорожному слету должны готовиться не только транспортники, но территориальные организации каждого колхоза. Нет сомнения, что тайганские большевики образцово подготовятся к слету и рапортуем ему новыми большевистскими победами на транспорте и на социалистических полях.

А—ей.

Двадцать лет тому назад

„Надо объяснить людям со всей конкретностью еще и еще раз, как обстояло дело во время последней войны и почему оно не могло обстоять иначе“. (ЛЕНИН).

„Дело идет к новой империалистической войне, как к выходу из нынешнего поло- жения“. (СТАЛИН)

1. Расстановка сил империа- лизма

28 июня 1914 года в захолустном боснийском городке Сараеве безвест- ный сербский гимназист Гаврила Принцип выстрелом из левостерва убил наследника австрийского престо- ла эрцгерцога Франца Фердинанда. Выстрел Принципа не был причи- ной войны, как это пытаются пред- ставить буржуазные историки, но он был поводом, ухватившись за ко- торый все правительственные каби- неты, все генеральные штабы Евро- пы начинают лихорадочно разверты- вать сложнейшую, тайную от масс работу по немедленному развязыва- нию войны.

„Подготовлялись к войне все“ (Ле- нин). Подготовлялись, прежде всего, бешеной гонкой вооружений. За 40 лет (с 1872 по 1912 год) вооруже- ния Германии выросли на 335 проц., России на 214 проц., Англии — на 180 проц. и т. д. Одновременно с вооружениями шла дипломатическая

подготовка: заключение тайных и явных военных блоков.

К июлю 1914 года расстановка сил была следующая:

Против возглавляемого Германи- ей „Тройственного союза“ (Герма- ния Австро-Венгрия, Италия) фран- цузской дипломатии удалось, нако- нец, в 1907 г. закончить организа- цию тройственной Антанты (Фран- ция, Россия, Англия). Но ведущей силой в Антанте стала не Франция, а Англия. Антагонизм между Англи- ей дошел до крайней степени. Этот антагонизм вырос на основе борьбы за гегемонию на мировом рынке. Неравномерность развития капита- лизма привела к тому, что молодой германский капитализм стал обго- нять старейший английский капита- лизм. И это противоречие стало осью всей мировой политики.

Его дополняла: старинная вражда Франции и Германии, основанная на жажде реванша за поражение, понесенное французами в 1871 г.,

борьба между царской Россией и Австро-Венгрией за гегемонию на Балканах, ближневосточный узел, в котором сплелись царская Россия и Турция, жажда экспансии у Японии и Италии и мечта о мировом Гос- подстве у молодого еще американ- ского капитализма.

Весь империалистический мир был бурлящим котлом противоречий. И когда в 1907-09 г. г. окончательно выкристаллизовались в этом котле основные противопоставленные друг другу группировки — тройственное Соглашие и Антанта — война стала делом решенным. И Пуанкаре еще в 1912 году „пророчески“ заявил, что война вспыхнет именно в 1914 году.

Он мог пророчествовать почти без ошибки потому, что к вой- не было все готово не только у Франции, но и у Германии и Ан- глии. Выстрел в Сараеве дал необ- ходимый повод.

„Рот фронт“ снова звучит на улицах Берлина

ЦУРИХ, 18 (Собкор «Правды»). Цюрихское агентство „Руна“ полу- чило из Берлина описание, как тру- дящиеся отдавали последний долг казненному, якобы, за убийство фа- шиста Аге, коммунистическому Хюттигу:

„Известие об убийстве Хюттига как молния распространилось в ра- бочих кварталах Берлина. Даже в руках мелкой буржуазии, даже среди штурмовиков из трудящих- ся все единогласно считали, что Хюттиг присужден к смерти без оснований и что командир охран- ной дружины Аге был застрелен штурмовиком Аморем. Сам предсе- датель суда заявил, что суд не мо- жет „считать доказанным“, будто Аге убит Хюттигом. Из 24 привле- ченных по делу коммунистов толь- ко 18 предстали перед судом. Остальные 6 были убиты после ареста. Перед казнью Хюттиг вы- сказывал просьбу перевести его тело на Шарлоттенбургерштрассе, где он прожил много лет. Пожелание Хюттига было выполнено его род- ными. Другим казненным удалось своевременно известить об этом ка- селение. Когда катафалк свернул Шарлоттенбургерштрассе, его встретили тысячи антифашистов. Рабочие, работники и молодежь, почти все с красными гвоздиками в петлицах приветствовали тело Хюттига. Внезапно торжественную тишину улицы, отдавшей послед- ний долг убитому герою, прервал женский голос: „Рот фронт, това- рищ Хюттиг! Фашисты тебя уби- ли, потому что ты боролся за нас!“. В этот момент из открытого окна в катафалк упал большой букет красной гвоздики с черными лен- тами. Полицейские выскочили из сопровождавших процессию грузов- выков и бросились с резиновыми дубинками на цепь рабочих, окру- живших оратора — неизвестную работницу. Она крикнула в толпу: „Мы все отомстим за тебя!“. Со всех сторон раздались ответные воз- гласы: „Рот фронт!“. Женщина бы- ла арестована и брошена в автомо- биль. На улице из домов слышались негодующие крики. Полицей- ский офицер отдал приказ и кат- фалк быстро удалился с улицы.“

За границей

Забастовка в Сан-Франциско

Рабочие оказали сопротивление полицейскому налету

НЬЮ-ЙОРК, 19, (Тасс). — Всеоб- щая забастовка в Сан-Франциско продолжается. Восемнадцатого цен- тральный стачком разрешил доста- вку большого количества продо- вольствия, а также открытие ряда ресторанов и мясных магазинов. Полиция в сотрудничестве с пред- принимательскими страдами со- вершила налет на революционные организации Сан-Франциско и арес- товала не менее 340 рабочих. Раз- громлено помещение коммунисти- ческой газеты „Вестерн Уоркер“, а также помещения рабочей шко- лы, рабочего театра, библиотеки и конфискована литература. Рабочие оказали сопротивление. При столк- новении ранено несколько поли-

цейских и членов предпринима- тельских отрядов, а также много рабочих.

РИМ, 19, (Тасс). — „Мессалжера“ сообщает из Генуи, что на амери- канском пароходе „Эйс“ вспыхну- ли волнения среди команды. Речь идет, по видимому, о движении со- лидарности со стачечниками Сан- Франциско. Произошли столкнове- ния между командованием и мат- росами. Один матрос тяжело ранен. В Генуе между вызванной капита- ном портовой фашистской милици- ей и матросами произошли стыч- ки. Несколько человек ранено. Арестованы три моряка, обвиняе- мые в руководстве движением.

Конкурс — соревнование по дорожному строительству

Запсибкрайисполком объявил конкурс — соревнова- ние по дорожному строительству.

Для сельсоветов участвующих в конкурсе — соревно- вании и давших лучшие показатели по дорожному строи- тельству установлены следующие премии: две премии по 5.000 руб. четыре премии по 2.500 руб. десять премий по 1.000 руб.

Сельсоветы нашего района должны развернуть боль- шевистскую борьбу за первенство в конкурсе.

Первые премии должны быть завоеваны Тайгинским районом.

О пошляках и о пошлости

На громадных афишах рабклуба им. Ленина красуется: 22-го июля Большой вечер-концерт.

Бедный доверчивый зритель, ты попался на удочку ловких дельцов, и вместо большого концерта, ты зрял большую халтуру, сделанную наспех и очень недобросовестно.

„Большой“ концерт подчеркивает, что транспортный театр, переключившись на пошлячину неудержимо скатывается вниз.

Вся программа вечера была по- строена из таких несуразностей, та- ких несоответствий, что можно толь- ко удивляться нахальству организа-

торов этого „большого“ вечера, напр. пошлаейший фельетон о бюро- кратизме, которому давность не ме- нее десятка лет, не менее пошлей- шая сценка об Акулине в исполне- нии руководителя этого художест- венного убожества, именуемого кон- цертом тов. Мастерского — чередова- лась со стихом Мацковского о Ле- нине, со стихом о замученном кула- кам трактористе Пете.

Тайга видела халтуру, но халту- ру подобную этой видать не прихо- дилось, да вероятно и не придется, т.-к. Райлиты учтет отзывы зрите- лей.

АЛКОВ.

10 лет „Большевика“

В июле отмечается 10-лет- ний юбилей руководящего гео- ретического органа ЦК ВКП(б) „Большевика“, основанного по инициативе тов. СТАЛИНА.

Истекшее десятилетие есть десятилетие напряженной борь- бы за чистоту ленинского уче- ния, за построение социализ- ма в нашей стране. Под зна- ком этой борьбы все более рос- ла, крепла и одержала величай- шие исторические победы на- ша большевистская партия.

Распространение „Большеви- ка“, бурный рост его тиража являются одним из показате- лей этого могучего идейного и организационного роста и по- бед большевиков.

Ни одна партия в мире не имеет такого массового теоре- тического органа как ЦК на- шей славной большевистской партии „из передовой № 11 „Большевика“, посвященной 10-летию „Большевика“).

В целях лучшего обслужива- ния своих читателей парти- цев, комсомольцев, беспар- тийных активистов и специалистов „Большевика“ кроме имеющих- ся отделов консультации, кри- тики и библиографии, отдела по страницам зарубежной печа- ти помещает 3-х месячные кон- юнктурные обзоры всего на- родного хозяйства СССР.

Также регулярно помещают- ся конъюнктурные обзоры миро- вого хозяйства.

Систематически печатаются неопубликованные материалы литературного наследия Мар- кса, Энгельса, Ленина.

Широко освещается опыт пе- редовых предприятий в борьбе за освоение техники и новых методов организации производ- ства.

В связи с международной обстановкой еще больше будет уделено внимания статьям на международные темы.

Для лучшего ознакомления читателей с международным положением будут помещаться обзоры, статьи и заметки по зарубежной печати.

10-летний юбилей „Больше- вика“ отметим увеличением числа читателей, путем прове- дения разъяснительной работы о значении „Большевика“ сре- ди широких слоев актива.

Сделаем „Большевика“ насто- ятельной книгой каждого парти- цы, комсомольца, могущих по уровню своего развития быть читателями „Большеви- ка“, а также широких кадров беспартийного актива и спе- циалистов.

Издательство ЦК ВКП(б)

„Правда“

КИНОТЕАТР

26, 27 и 28 июля идет большой художе- ственный фильм

Пленница гарема

29 и 30 июля пойдет картина

Натэлла

Сильная драма. В главной роли Ната Вочнадзе.